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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 1
η
: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

 

ΘΕΜΑΤΑ 

ΟΜΑΔΑ Α  

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση σε κάθε μια από τις επόμενες ερωτήσεις πολλαπλής 

επιλογής: 

Α1. Το μέρισμα που δίνεται στους κατόχους των μετοχών μιας Ανώνυμης Εταιρείας: 

α. είναι το τμήμα των συνολικών κερδών που αντιστοιχεί σε κάθε μετοχή της εταιρείας 

β. είναι το τμήμα των κερδών που αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση να διανεμηθούν 

που αντιστοιχεί σε κάθε μετοχή της εταιρείας 

γ. είναι το σύνολο των κερδών που παίρνει ένας μέτοχος ανεξάρτητα από το πλήθος των 

μετοχών που κατέχει 

δ. είναι πάντα σταθερό στη διάρκεια ζωής της εταιρείας 

 

Α2. Ο Διευθύνων Σύμβουλος μιας Ανώνυμης Εταιρείας: 

α. είναι πάντα και μέτοχος της εταιρείας 

β. ορίζεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της εταιρείας 

γ. ορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας 

δ. δεν είναι ποτέ και μέτοχος της εταιρείας 

 

Α3. Στις υποχρεώσεις της επιχείρησης προς το κοινωνικό σύνολο περιλαμβάνονται: 

α. η εγγύηση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων 

β. η χαμηλή τιμή των παραγόμενων προϊόντων 

γ. η διαφήμιση των παραγόμενων προϊόντων 

δ. όλα τα παραπάνω 

 

Α4. Στο κόστος της επιχείρησης δεν περιλαμβάνεται: 

α. η δαπάνη αγοράς ενός αυτοκινήτου από τον επιχειρηματία 

β. η δαπάνη αγοράς πρώτων υλών 

γ. η δαπάνη εξόφλησης των δόσεων από την αγορά κεφαλαιουχικού εξοπλισμού της 

επιχείρησης 

δ. η δαπάνη εξόφλησης των μισθών των εργαζομένων 

 

Α5. Μια επιχείρηση δεν διαθέτει δικό της λογιστήριο αλλά χρησιμοποιεί ένα λογιστικό 

γραφείο ως εξωτερικό συνεργάτη. Συνεπώς: 

α. η επιχείρηση είναι μικρού μεγέθους 

β. η επιχείρηση είναι κάθετα συγκεντρωμένη 

γ. η επιχείρηση χρησιμοποιεί το σύστημα συναλλαγών που ονομάζεται υπεργολαβία 
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δ. η επιχείρηση πρέπει οπωσδήποτε να διαθέτει δικό της λογιστήριο 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 25) 

 

Να χαρακτηρίσετε ως σωστές ή λανθασμένες τις επόμενες φράσεις 

Α6. Οι επιχειρήσεις στη σύγχρονη οικονομία παράγουν υλικά αγαθά δηλαδή προϊόντα και όχι 

άϋλα αγαθά δηλαδή υπηρεσίες. 

Α7. Δημόσιες επιχειρήσεις θεωρούνται αυτές που ιδιοκτήτης θεωρείται το κοινωνικό σύνολο 

το οποίο και εκπροσωπείται από το Κράτος ή από την τοπική αυτοδιοίκηση. 

Α8. Με βάση τη νομική μορφή τους οι επιχειρήσεις διακρίνονται σε δημόσιες, ιδιωτικές και 

μικτές. 

Α9. Οι ετερόρρυθμοι εταίροι δεν έχουν δικαίωμα διαχείρισης ή εκπροσώπησης της εταιρείας. 

Α10. Το κεφάλαιο σε μια Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης αποτελείται από ίσα εταιρικά 

μερίδια τα οποία και μοιράζονται στους εταίρους ανεξάρτητα από τη συνεισφορά του κάθε 

εταίρου.  

Α11. Τα μερίδια που κατέχει ένας εταίρος σε μια Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης μπορούν 

να μεταβιβαστούν συνήθως με τη σύμφωνη γνώμη των άλλων εταίρων.  

Α12. Στις δημόσιες επιχειρήσεις στο διοικητικό συμβούλιο ορίζεται με υπουργική απόφαση 

και η επιλογή των διευθυντικών στελεχών υπόκειται στην έγκριση του κοινοβουλίου.  

Α13. Μια επιχείρηση έχει υποχρεώσεις προς τους εργαζομένους, τους πελάτες και τους 

προμηθευτές της. Αντίθετα δεν έχει υποχρέωση προς το κοινωνικό σύνολο και το Κράτος. 

Α14. Το κίνητρο της παραγωγής για τις δημόσιες επιχειρήσεις είναι η βελτίωση του επιπέδου 

ζωής των πολιτών της χώρας.  

Α15. Σε προγενέστερες κοινωνίες το κίνητρο του κέρδους ήταν μικρότερο ή και ανύπαρκτο.  

(ΜΟΝΑΔΕΣ 25) 

 

ΟΜΑΔΑ Β 

1. Να περιγράψετε τα χαρακτηριστικά μιας Ετερόρρυθμης Εταιρείας. 

2. Ποια είναι η τριπλή λειτουργία των επιχειρήσεων; 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 50) 

 

ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ 

ΒΕΡΓΟΥΡΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


